
 

 

 

LISTE PROTOCOLAIRE 

Tribune des officiels 
1. Monsieur le Représentant du Préfet de la Réunion, 

 
2. Madame le Député de la Réunion, 

 
3. Monsieur le Président de la Région Réunion, 

 
4. Monsieur le Représentant du Département, 

 
5. Monsieur l’Ambassadeur Délégué à la Coopération Régionale, 

 
6. Madame le Ministre du Commerce de Madagascar, 

 
7. Monsieur le Secrétaire Général de la Commission de l’Océan  

Indien, 
 

8. Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et 
d’Industrie de la Réunion, 
 

Autres autorités officielles 
 Mesdames et Messieurs les Représentants des Corps Diplomatiques, 

 
 Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques 

et Financiers ici  présents, 
 

 Monsieur le Chef de Région Anosy et Monsieur  le Maire de la ville de 
Fort Dauphin, ayant accueilli la dernière édition du forum, 
 

 Mesdames et Messieurs les Présidents et Présidentes des Chambres de 
Commerce et d’Industrie des îles de l’Océan Indien,  
 

 Mesdames et Messieurs les Présidents des Groupements 
Professionnels et Sectoriels de l’Océan Indien, 

 
 Chers opérateurs privés, chers Participants, 

  



1. Au nom de l’Union des Chambres de Commerce et d’Industrie 
de l’Océan Indien, regroupant les chambres consulaires de la 
zone,je souhaite la bienvenue à tous, à cette 8ème édition du 
Forum Economique.  
Cette manifestation économique est devenue, au fil des ans, un 
rendez-vous incontournable des opérateurs économiques et des 
différents Partenaires de la Région de l’Océan Indien et même 
d’ailleurs… puisque cette année, pour la première fois, nous 
soulignons les présencesd’autres délégations venant d’Afrique 
du Sud, de l’Inde et de l’Asie du Sud Est en 
particulier…marquant ainsi l’ouverture de la zone Océan Indienà 
l’international. 
 
Dear participants who come from India, South Africa and Asia, 
welcome to this Indian Ocean Economic Forum, which is opened 
for the 1st time on the Great Indian Ocean. May I wish you all a 
successful forum… 
 

2. Permettez-moi ensuite, d’adresser mes sincères remerciements et 
félicitationspour l’organisation de ce forum fort prometteur, 
respectivement : 

 à Monsieur le Président de la CCI de la Réunion, aux 
élus ainsi qu’à toute l’équipe exécutive qui l’ont 
accompagné, qui n’ont pas ménagé leurs efforts pour 
organisercette manifestation économique, 

 à Monsieur le Secrétaire Général de la Commission de 
l’Océan Indien,  

 à Monsieur le Président du Conseil Régional, 
 à Monsieur le Préfet de la Réunion, 
 ainsi qu’à ceux qui ont contribué de près ou de loin à sa 

préparation et à son organisation, 
 

3. A nous voir aussi nombreux aujourd’hui, près de 500 
participantsinscrits,  réunis en ces lieux, est manifestement 
encourageant, pour l’avenir de l’intégration régionale dans 
l’Océan Indien. En effet, le dernier forum qui s’est tenu à Fort 
Dauphin en 2011,a permis de réunir plus de 400 participants de la 
zone. Ila permis de renforcer l’importance capitale du dialogue 
public-privé, avec l’appuide différents Partenaires de 
Développement et en présence des autorités, pour le 
développement régional. 

 



 

Aujourd’hui, nous dépassons le cap de 500 participants… Ceci 
conforteune fois de plus,l’intérêt et la volonté manifestesdes 
opérateurs économiques, qui composent la majeure partie des 
inscrits. Ceux-ci souhaitent tirer profit de manière concrète, de 
cette intégration régionale,par l’accroissement des échanges, que 
l’UCCIOI continue de soutenir. 
 

4. En effet, face à un monde en perpétuel mouvement et la 
profonde mutation économique mondiale actuelle, nous 
demandant de relever à tout moment de nouveaux défis et 
limitant parfois nos facultés et capacitésde vision ou 
d’anticipation, il est plus que nécessaire de nous inscrire et de 
nous concentrer davantage dans des démarches de 
complémentarité des dynamiques régionales en cours. 
 
En outre, le contexte de la mondialisation nous contraint à 
traverser nos frontières et nous pousse à valoriser la 
complémentarité de nos économies, de notre insularité  et de nos 
besoins de développement communs (dans le domaine des 
renforcements de capacités, la sécurité des affaires, les échanges 
en informations économiques,…) pour une réelle croissance  
économique intégrée de la zone.  
 

Toutefois, force est de constater la faiblesse des échanges entre 
nos territoires dans la zone, malgré les besoins croissants, les 
potentialités et surtout nos proximités géographiques. La libre 
circulation des biens, des personnes ainsi que des capitaux 
restent au cœur des problèmes que rencontrent les opérateurs 
économiques, limitant ainsi leurs perspectives d’expansion au 
niveau régional…Les coûts conséquents des transports 
maritimes, aériens freinent le développement des échanges 
commerciaux…La gestion des déchets dans la zone, besoins de 
mise en place de réseaux dynamiques, bancaires, financiers et 
juridiques…sont autant d’enjeux qui méritent d’être débattus et 
solutionnés pour l’avenir de cette zone. 

 
 
 
 



 
5. C’est ainsi que l’UCCIOI, qui réunit les Chambres de Commerce 

et d’Industrie de La Réunion, Comores, Mayotte, Seychelles, 
Maurice et Madagascar, renforce ainsi à travers ces forums 
économiques réguliers, son Positionnement en permettant cette 
affirmation commune du monde économique de la Région de 
l’Océan Indien : 

 en vue de contribuer à la levée de  ces différents 
obstacles, 

 en vue de permettre réellement une dynamique 
régionale novatrice, basée sur un accroissement concret 
des échanges commerciaux dans la zone et de renforcer 
l’attractivité de la zone. 

 Enfin, en vue de permettre l’émergence, l’expansion et 
la réussite des petites et moyennes entreprises, qui 
composent le tissu économique dominant de la zone,  

 
En conséquence, l’UCCIOI, ayant connu récemment une refonte 
de ses statuts et de ses axes stratégiques, est appelée et est 
déterminée à jouer un rôle fondamental, en étant  associée aux 
orientations régionales avec la Commission de l’Océan Indien, 
l'Union Européenne et autres Partenaires de la Région. Il nous 
faut ainsimettre en place les moyens pour que notre réseau 
consulaire qui est aussi un immense réseau d'entreprises à 
l'échelle régionale soit valorisé et serve le développement des 
échanges.  
 
Par ailleurs, permettez-moi de souligner que ce forum se 
démarque des précédentes éditions : 

 En offrant à chaque chambre consulaire membre de 
l’UCCIOI, l’opportunité de faire valoir et de promouvoir 
les atouts et potentiels de son territoire, 

 En proposant un atelier, qui verra les présences des 
bailleurs de fonds actifs dans la zone de l’Océan Indien, 
primordiaux pour les opérateurs économiquesici 
présents, qui sont en fait les créateurs de richesses et de 
valeur ajoutée,  

 En permettant des visites thématiques, priorisant les 
partages d’expériences et de savoirs faires, ainsi que les 
possibilités de mise à l’échelle dans la région… 

 
 
 
 



 
Autant d’enjeuxmais également autant d’opportunités à saisir, à 
l’occasion de telles rencontres… Ainsi, chers opérateurs privés, 
sachons créer les circonstances careffectivement« Ce ne sont pas 
les circonstances qui façonnent un homme. C'est l'homme qui 
fait les circonstances ». Je reste convaincu que les partenaires de 
développement ici présents continueront d’appuyer et de 
soutenir le Secteur Privé dans ces perspectives de développement 
régional. 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Une nouvelle fois, notre présence massive en ces lieux, témoigne 
notre intérêt, dynamisme et conviction…à renforcer davantage 
notre coopération régionale. 
 
Aussi, je souhaite sincèrement que ce forum puisse être une 
réussite et permettra : 

- D’apporter des solutions concertées et concrètes, ou 
du moins des avancées sur les enjeux communs qui 
nous tiennent  à cœur, 

- D’aboutir à des plans d’actions concrètes pour les 
actions à venir sur les débats thématiques en 
particulier, 

- D’apporter des rencontres d’affaires fructueuses, 
conduisant à des projets ou de vrais partenariats entre 
opérateurs privés, 

 
Je terminerai ainsi mon allocution en empruntant une des 
citations célèbres  d’Alfred de Musset : « Pour réussir dans le 
monde, retenez bien ces trois maximes : voir, c'est savoir ; 
vouloir, c'est pouvoir et oser, c'est avoir ». Ensemble, nous 
marcherons peut-être pas à pas mais réussirons certainement le 
développement intégré de nos territoires respectifs. 
 
Honorable assistance, je  vous remercie de votre aimable 
attention et vous souhaitede passer un excellent forum, ainsi 
qu’un agréable séjour à la Réunion. 

 

Chabani NOURDINE 
Président de l’UCCIOI  
 



 


